

# 公铁海联运通江达海

## 濮阳建设豫东北内陆重要石化产品进出海通道

本报讯(记者段宝生 通讯员邵宁 王为峰)8月17日,记者从台前县政府了解到,如今,石化大宗原料进出口贸易和国际易货贸易的通关报关均可在台前县进行,羽绒、汽车零部件、相框、特色农产品等台前传统产业,也将搭上“无水港”的“快船”,从该县将军渡畔的日照港台前石化能源物流园铁路专用站启运,发往日照港等地。

“危化品各类资质对企业至关重要,在办理各类资质过程中相继遇到了许多困难,市、县分包企业领导现场调研,研究具体措施,制订解决方案,及时疏解了企业的痛点堵点。”项目方濮阳恒润筑邦石油化工有限公司总经理满标说。

濮阳恒润筑邦石油化工有限公司承建的石化能源仓储物流基地是濮阳新型化工基地的重要功能板块。近年来,台前县围绕依托交通发展大物流的思路,规划建设石化能源仓储物流基地——“台前国际陆港”核心功能区,与日照港、广西投资集团濮阳恒润石化公司、浙江网塑科技股份有限公司多方合作,引进中石化、中石油、日照港、晋豫鲁铁路通道公司等参与合作运营,将日照港港口业务向内陆地区推进500余公里。

记者了解到,此前,濮阳市市长方正峰挂帅赴京对接,促成了恒润石化与中石化化工销售华北分公司深度合作。濮阳市应急管理局、市交通运输局在资质办理、危险货物运输等方面,精准服务,推动合作顺利实施。7月26日,濮阳市交通运输局负责同志亲自将危险货物《道路运输经营许可证》交到濮阳恒润筑邦石油化工有限公司负责人手中,推动其成为豫东北地区首家危化品公铁海多式联运企业。

## 专家学者考察灵宝川源古枣林

本报讯8月13日,中国科学院地理科学与资源研究所资源生态与生物资源研究室主任、联合国粮农组织全球重要农业文化遗产(GIAHS)项目指导委员会委员闵庆文,北京理工大学教授、博士生导师、农业农村部“突出贡献的中青年专家”胡瑞法等一批专家学者考察灵宝川源古枣林,并建议要积极申报全球重要农业文化遗产。

3445株,100至299年树龄的2343株。灵宝川源古枣林的生命力极其顽强。研究证明,一株3米高的枣树,其根系可垂直延伸10米多,从而使其具有较强的抗旱和水土保持等生态功能。

灵宝川源古枣林有4000余亩,位于大王镇后地村一带,其中,拥有千年左右树龄的有600余株,500年以上树龄的59619株,300至499年树龄的

灵宝川源古枣林群落所处的温带大陆性半干旱气候,气温温和,光照热源充足,加之黄河的护佑,使得灵宝川源古枣林大枣色、形、味俱佳。枣树的叶、花、果、皮、根、刺及木材均可入药。2015年灵宝川源古枣林被原农业部认定为“中国重要农业文化遗产”,2019年7月被农业农村部列入全球重要农业文化遗产预备名单。(李卫超)

## 沈丘县 临时党支部助推巡察队伍建设

本报讯(记者巴富强 通讯员朱莹)“我是审计局抽调参加本轮巡察工作的,离开单位将近两个月,单位党支部活动没法参与,正犯愁时,巡察组就成立了临时党支部,让我瞬间有了归属感。”8月16日,被抽调到沈丘县委第二巡察组的小王说道。

政治理论、党规党纪和法律知识学习,并强化工作调度,对巡察发现的问题进行剖析。临时党支部有效发挥了在巡察监督一线中的战斗堡垒作用,切实加强了对党员干部的教育、监督和管理,在党建引领中推动巡察监督工作往深里走、往实里做。

今年7月十三届沈丘县委第一轮巡察工作一启动,参与本轮巡察的5个巡察组就迅速成立了临时党支部,把参加巡察工作的所有党员干部纳入临时党支部统一管理,由巡察组组长兼任党支部书记。临时党支部定期开展

“把支部建在巡察监督一线,既是工作要求,也是现实所需。抓好临时党支部建设,切实解决了巡察监督工作中,党员跨单位调度组合产生的党建业务‘两张皮’等问题,助推巡察工作提质增效。”沈丘县委巡察办负责人张海表示。

## 振兴路上有故事

### 糯玉米迎丰收 村集体喜增收

8月16日,孟州市城伯镇城伯股份经济合作社的工作人员在包装刚生产的糯玉米。为壮大集体经济,该村将2800亩耕地进行了集体流转,交给村股份经济合作社统一经营。今年试种的300亩糯玉米喜获丰收,经过加工后,通过电商平台卖到了全国各地,仅此一项就可为村集体增收80余万元。本报记者 杨远高 通讯员 李明星 摄



### 夏邑县李二攀 返乡办厂富乡邻

本报讯(记者李燕 通讯员夏天 陈向华)“我返乡后,带领本村村民创办了17家板材加工厂,安排周边群众300余人就业,使我们村成为远近闻名的富裕村。”8月15日,夏邑县骆集乡胜利东村李二攀骄傲地说道。

为了增加村集体经济收入,李二攀返乡后,主动申请租用村里的扶贫车间和村集体车间,成立奥翔木业有限公司,安排58名村民进厂务工,每年使村集体经济增收6.4万元,发放人工工资290余万元。公司产品远销中东、北美、南非等国家和地区,年产值达6000万元,实现销售收入4500万元,实现利税530万元。

“我高度重视人才回归、资金回归和技术回归,突出地方特色,引导新社会阶层人士返乡发展黄桃种植、蛋鸭繁育和板材加工产业,积极承接产业转移。”骆集乡党委统战委员黄二巧说。

### 90后宋梦克 把葫芦变成工艺品

本报讯(记者丁需学 通讯员李军辉 鲁振宇)“这个是苹果葫芦,寓意着平安;这个是鹤首葫芦,外形酷似‘鹤首’……”8月10日,在郑县家头镇拐河村的葫芦种植大棚里,90后小伙宋梦克热情地向大家介绍自己的葫芦品种。

种植大棚里,连片的葫芦藤蔓上已经结出或大或小、造型各异的葫芦。宋梦克介绍,他种植的葫芦是供文玩观赏专用品种,每年10月开始收获。

宋梦克做过厨师,也当过小工……后来偶然接触了网络直播平台,便毅然回到家乡,重拾自己儿时喜爱的葫芦文化,圆自己的“葫芦梦”。

2017年,宋梦克在自家4亩地里种了勒扎、结结、鹤首等20多个品种的葫芦,每天早出晚归,

吃住都在葫芦棚里,精心为葫芦造型、编结。经过细心管理,一枚枚葫芦幼果慢慢长成了一个精美的工艺品。随着葫芦产量增加,他开始通过网络拓宽自己的销售渠道。

走进宋梦克家里,院中房檐下挂满了葫芦,楼上储物间堆满了葫芦。工作室里,精致小巧的文玩葫芦,以及造型各异的葫芦工艺品琳琅满目,让人目不暇接。由于热衷葫芦雕刻艺术,宋梦克通过这几年的积累,在自家建起一个小型的葫芦博物馆,周围人都叫他“葫芦王”,也叫他“宋馆长”。

“从一颗小小的种子发芽、栽种,到后期管理,再到最后做成各种造型,是非常不容易的。在制作的过程中,要一步一步、一刀一刀地去练习,尝试

雕刻一些葫芦工艺品。”宋梦克说。随着技术的日益成熟和工艺的改进,宋梦克的产品日渐丰富,收益也逐渐增多,每年能达到20万元,这笔可观的收入也更加坚定了宋梦克拓展葫芦产业的信心。

截至目前,他的葫芦在网络平台的宣传下销售到全国各地,大量的订单也成为他坚持种植、学习工艺葫芦制作的动力。

对于工艺葫芦的种植和制作,宋梦克有更长远的打算:“我最大的梦想就是扩大种植规模,带动群众学习葫芦雕刻、烙画技术,让他们在家也有一定收入。同时我还想融资建一个葫芦艺术馆,把作品展示给大家,让大家一起学习、传承弘扬葫芦文化。”

## 任治辉 让“洛阳镜头”定格世界瞬间

□牛苑清 许心安 王站伟

“在这里领导关怀,同事帮助,没有歧视,岗位舒心,感谢任总提供的机会,我会爱岗敬业,为公司发展贡献力量!”

这是伊川县劳动模范、洛阳拜波赫光电科技有限公司(以下简称洛阳“拜波赫光电”)职工王琪琪在一次公司例会上的“表白”。

32岁的王琪琪是伊川县白沙镇人,听力残疾,高中毕业后,因身体原因找工作四处碰壁。2019年年底,王琪琪入职洛阳“拜波赫光电”。

在洛阳“拜波赫光电”,残障职工有10人。公司总经理任治辉说,自己有过在外打工的经历,懂得打工人的苦,让父老乡亲在家门口实现就业,是公司的责任。

### 向光而生 造富乡里

任治辉是伊川县城关镇人。1998年,24岁的他从郑州大学国际贸易专业毕业后,被分配到县供销社上班。

上班仅一个月,血气方刚的任治辉便辞职南下深圳,成功应聘“联合光电”销售科科长。这是一家以生产液晶屏、电子产品为主的企业。

有学历、有胆识、肯学习,后来任治辉被派往北京,负责国外销售业务。那时,他不断前往德国、日本等光

电技术发达的国家学习,专业和管理水平不断提升。

2008年,任治辉与人合伙,成立了北京拜波赫光电科技有限公司。2012年,他又在全国三大光学产品加工基地之一的江西上饶开办工厂,当时的产品比较单一,以镜头金属件为主。

2014年,在伊川县招商引资政策鼓励下,任治辉将位于上饶的工厂整体迁到伊川,成立了洛阳“拜波赫光电”,还带来了100多人的技术团队。

如今,洛阳“拜波赫光电”占地58亩,是洛阳市高成长型企业、省定重点上市后备企业,已经发展成为集光学镜头研发、光学镜片加工、冲压零件制造、镜头组装等于一体的专业光学产品生产企业,年生产各类镜头400多万只。

在德国、北京、洛阳分别建立了研发中心,产品应用于视频监控、数码相机、摄像机、车载摄像系统等领域,尤其是监控相机镜头,国内占有率达60%以上。

公司快速发展的同时,也带动了周边群众就业,公司现有员工500多人,其中400多人来自当地及周边农村。

2015年11月入职的郭晓峰,与2016年7月入职的城关镇的杨晓阳在工作中建立了深厚感情,与其相恋结婚,安家伊川。如今两人分别成为车间经理和市场部经理。

在洛阳“拜波赫光电”,有祖孙三代6人的,也有兄弟岗、姐妹岗……

2021年,公司被表彰为“河南省农民工创业返乡示范项目”,任治辉被表彰为“河南省返乡创业之星”;今年任治辉被表彰为洛阳市劳动模范。

### 迭代升级 破局而来

洛阳“拜波赫光电”的制胜法宝是创新。

公司大厅一台宽大的电视引人注目,电视是通过前下方放置的“类似投影仪”投射画面的。据介绍,这是一款超短焦120英寸激光电视,激光投影屏幕是“菲涅尔黑幕”,不用电视,看到的是漫反射,不伤眼睛。任治辉介绍说,现在市面上最大的液晶电视是98英寸,直射光源,并且对空间要求严格,距离太近不能直视。98英寸液晶电视市价在5万~8万元,而120英寸激光电视市价基本在2万~3万元,价格比较优势明显。

20多年深耕“光电”,任治辉逐步成为懂技术、善经营、会管理的现代复合型人才,他先后获得“中国机械工业科技进步奖”“科技创新奖一等奖”等。公司在数码相机镜头生产工艺、高清变焦镜头研发、镜头防抖成像技术和汽车智能大灯技术研发等领域屡获突破,

先后获得发明专利30余项。

今年6月,“任治辉技能人才培养工作室”成立,有各类高精尖人才10名。公司研发的教育系统多媒体智慧白板,属超短焦反射式整合投影显示,是基于教育信息化时代智能技术的再升级。“超短焦反射”还适用于全景餐厅、KTV、城市亮化、文旅项目等。此外,洛阳“拜波赫光电”还结合沉浸式体验热潮,开发了沉浸式投影机,产品在现代科技馆、博物馆、元宇宙AR、VR虚拟现实等领域有广泛应用。2020年,公司被认定为省级高新技术企业。

据了解,公司还与清华大学、北京理工大学等高校建立了良好合作关系,研发的概念性汽车大灯,将灯光技术与自动驾驶系统结合,通过汽车传感器和摄像头可以自动探测路面上的车辆和行人,向智能车灯发出指令,车灯提供数字化的照明和交互信息,产品已经问世。

“让洛阳智造走向世界,小镜头定格世界瞬间!”任治辉说,5G已来,未来可好,洛阳“拜波赫光电”将继续走好自主创新道路,努力让洛阳产品在无人驾驶、人工智能、航空航天等领域有更广泛的应用。



## 确山县 4个重点项目集中开工

本报讯(记者黄华 通讯员王新立 段阳东)8月16日,确山县重点项目集中开工仪式举行。

据了解,此次集中开工的项目共有4个,计划总投资11.1亿元:肉羊深加工

项目占地160亩,计划投资3亿元;产业集聚区标准化厂房项目占地161亩,计划投资4亿元;特殊教育学校迁建项目占地20亩,计划投资1.5亿元;二高改扩建项目占地40亩,计划投资2.6亿元。

## 反电诈文艺会演获称赞

### 舞阳县北舞渡镇开展主题党日活动

本报讯“通过文艺会演的方式开展主题党日活动还是第一次,接地气的表演形式赢得了群众的称赞,让反诈知识更加深入人心。”8月14日,舞阳县北舞渡镇鹿庄村党支部书记李新芳激动地说。

为进一步推动“五星”支部创建工作走深走实,北舞渡镇组织开展了以“争创‘五星’支部,凝聚发展合力”为

主题的8月份主题党日活动。依托歌舞队、曲艺团,利用主题党日逐村开展反电诈文艺会演,通过歌舞、三句半等群众喜闻乐见的方式,向广大群众传播反电诈知识。演出现场,网格员们发放宣传单页,讲解反诈知识,告知群众如何识别、应对、防止电信网络诈骗等,全方位向群众宣传防范电信诈骗知识。(周衡)

## 农机再造农业

(上接第一版)

合作社先后购买了5架无人机,现在换成了这架最先进的大疆T40无人机。“亩用农药1.5升药液的话,一架40公斤能喷26亩。”陈国恒说,“过去为100亩小麦喷洒农药最少要两天,现在我一个人1个小时轻松搞定。”

智能农机开进大田,在耕地、整地、种植、植保等环节智慧作业,提高了作业的精度、质量和效率,减轻了劳动强度,减少了用工量。

滑县万古镇东万古村,全村1300亩耕地,有近一半被流转出去。“东万古村1260口人,约一半村民外出打工挣钱,遍布全国各地。”东万古村党支部书记杜全波说。

杜庄村村民杜郑美把土地流转给合作社,一亩地一年1000元租金。“流转出去省心省力,家里的耕地每年拿4000元省租金,算下来比自己种强。”杜郑美说。

2012年,杜焕永流转土地900亩,机械化服务面积1000亩次;2022年,杜焕永流转土地2048亩,年机械化服务面积达5万余亩次,小麦种植辐射周边万古镇东万古村、刘营村、姜营村、凤亭村,以及高平镇梁二庄村等18个村。

杜焕永被乡亲们贴上标签:小农户种粮的靠山、新型职业农民、职业经理人。杜焕永农机合作社这十年,就是农机再造农业的河南范本。



## 漯河市检察院 多措并举促进文明创建与检察工作紧密结合

近年来,漯河市检察院不断创新文明创建工作机制,以文明促公正,以创建促发展,不断推动漯河检察工作高质量发展;先后获“全国文明接待室”、全省依法治市先进单位等荣誉称号,连续21年无涉检赴省进京访,连续多年政法工作满意度位列全省检察机关前列。漯河市检察院党组高度重视文明

创建工作,建立完善文明创建责任网络,实行文明创建网格化管理,着力凝聚创建工作合力;积极组织全员干警参与创建宣传系列志愿服务和公益活动;依法能动履职,服务企业,做好群众工作;打造体现检察特色、富有法治文化内涵的办公环境,持续发挥新媒体文化阵地作用。(黄鑫迪)

## 金水区统战部 建清廉机关 葆初心本色

郑州市金水区统战部以坚持清正廉洁工作导向,开展“三个一”活动为抓手,推动清廉机关建设持续走深走实。“三个一”即组织一堂廉洁党课,开启“党史寻廉”之旅,把纪律和规矩

内化于心、外化于行;举办一场廉洁故事会,讲述古今廉洁故事,分享红色家书,传递构建廉洁的清风正气和工作氛围;开展一次廉洁家风活动,用书法、摄影、美术等形式,展示不同内容的廉的主题。(于娜)